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1.Aufgabe: Wir haben
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Wegen Γt ̸= 0 folgt dann die Äquivalenz zu

ÿt + ω2
t yt = 0



mit

ω2
t = ω2 − γ2

t

4
− γ̇t

2
.

2.Aufgabe: a) Wir haben
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also ist der Dämpfungsfaktor gegeben durch
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b) Wir bekommen
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ist ω2
t ≈ 1 offensichtlich eine plausible Näherung. Die DGL für yt lautet dann

ÿt + yt = 0

und hat zu den Anfangsbedingungen y0 = 1 und ẏ0 = 0 die Lösung

yt = cos t

Damit ist dann

xt = e−[1−cos(µt)] · cos t

eine approximative Lösung der gegebenen DGL und erfüllt ebenfalls die Anfangsbedingungen
x0 = 1 und ẋ0 = 0.


